

## 法務部所屬機構歲末愛心送暖 關懷弱勢雪中送炭團聚有溫情

【本刊訊】時逢歲末，法務部所屬各系統關懷弱勢，寒冬送暖。搶救孩子，一個也不能少。**基隆地檢署**檢察長涂達人積極推動投資教育，創造未來的認養學校計畫，長期以緩起訴處分金及善心人士捐助款，幫助偏遠學校弱勢孩童，使弱勢家庭子女的處遇，不致因經濟困窘而中輟學業，盼望透過協助，使孩童感受到愛，而能啟動生命的轉化，轉化弱勢孩童未來可能的希望。教育是最佳的脫貧方式，該署為幫助轄區內中低收入戶、單親、失親、隔代教養等弱勢孩童，近6年來已認養轄內11所高中、國中、國小等學校裡的弱勢孩童，長期補助他們學費、雜費、健保費及日常學用物資。該署希望除認養學校



外，能幫忙更多的弱勢學童，爰結合社團力量，協同轄區內社會團體，辦理弱勢家庭在學學童認養計畫，如長期以來與基隆聖三一堂合作，辦理實地參與弱勢學童課後輔導、安置等公益服務，讓孩童在安全、溫馨的環境中快樂的學習與成長，讓家長能安心工作，並減輕經濟負擔，彌補社會各階層孩童學習落差。

**犯保澎湖分會**結合澎湖地檢署，於日前運用緩起訴處分金，規劃辦理小型關懷活動，邀請警生人及受保護管束人一起搓湯圓，享受各種湯圓的美味，使服務對象感受到社會溫暖與支持。在此次關懷活動當中，除製作鹹口味的鮮肉湯圓，還有甜口味的三色湯圓，活動由講師謝佩潔指導；在寒冷的冬至前夕，檢察長郭珍妮期許大家能拋開這一年的悲傷情緒，重新走入人群，為自己創造更美好的生活。在這場活動中，郭檢察長與主委莊森古陪同警生人製作湯圓，共度冬至。

**新竹看守所**結合中華民國天主教監

獄服務社資源，於日昨舉辦慶祝耶穌聖誕節佈道見證活動，邀請莊若瑟神父一行26人，以實際行動入所關懷及慰問收容人，並撫慰、淨化收容人的心靈。此次聖誕節前佈道見證活動，志工老師們以悠揚的聖誕鈴聲，為與會收容人們帶來誠摯的社會關懷。活動中，莊神父激亢的非洲鼓舞，為收容人們敲打出一片屬於宗教的愛與溫馨；在這平安夜的前夕，藉由福音前的歡呼，碧如老師引領與會收容人共享宗教證道的生命喜悅與見證。

歲末之際寒流來襲，冷風颯颯，仍擋不住社會熱心人士寒冬送暖，日前黑面綜藝傳播工作室林郁順先生、藝人如花等4人，至**綠島監獄**辦理聯歡活動，每位藝人熱情表演溫暖在場收容人；林典獄長致詞感謝藝人寒冬時刻，克服東北季風交通不便蒞監表演，帶來精采演出，熱情關懷該監收容人；歷時90分鐘活動結束後，收容人心情依然激盪，度過冬日一場充滿陽光、寓教於樂溫馨教化活動。

### 屏檢社勞人勤耕耘客家館譜新曲

【本刊訊】在陣陣鑼鼓聲中，屏東縣客家文物館日前重新正式開館營運。自90年開幕正式啟用，經歷十多年，館舍空間與軟硬體設備老舊，自年初封館修繕近一年，在主體設施大致完成後，內部文物清點、展示空間擺設、館區造景重整等，皆需人力協助復原，為尋求人力資源，因此，該館重新申請該署社會勞動人協助。

將近2個月時間支援，在該署社勞人的努力下，雜亂的環境、荒廢的花圃改頭換面，且封塵的文物得到新生，再現六堆客家風華。社勞人小許感動的說：剛來這裡第一印象，還以為是廢墟。經由大家徒手努力，變成煥然一新的模樣，且看到遊客們帶著笑容四處參觀，感覺非常有成就。

### 反賄懺感心東檢檢察長親頒感謝狀

【本刊訊】九合一選舉正式落幕，臺東地檢署回顧過去六個月所做的反賄選宣導，除感謝署內同仁不辭辛勞地努力外，也感謝實際協助反賄的各路英雄，檢察長黃玉垣於選舉結束後，一一親自頒贈感謝狀。

反賄選宣導絕對不是光靠地檢署就能完成，在過去半年期間，臺東縣轄內公務單位協助反賄不遺餘力，例如縣府各單位舉辦之大型活動，提供設立反賄選攤位，各公務機關協助懸掛反賄選布條及張貼海報，警察、政風、調查及海巡系統對於反賄及查賄的協助，在在都讓反賄選活動進行更順暢。尤其是反賄選宣導動輒需動用龐大人力，更保、犯保、榮觀協進會及該署志工大隊都提供人力支援，上山下海毫無怨言。該署也結合各大宗教，甚至邀請陳樹菊女士擔任反賄大使，希望從心靈反賄；黃檢察長也親自錄製台呼，透過廣播傳播到各角落。由於民眾看到該署對於反賄選的多元宣導努力，陸續有許多在地的知名店家主動加入反賄行列，諸如池上便當、關山米等商家，在其商品上黏貼反賄選標語及檢舉電話，該署希望藉由最在地化的方式，將反賄選理念深植人心。

